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Možnost je u 99 denních a 10 noční linek PID.

Od 1. srpna se mohou cestujících ve Středočeském kraji a v Praze těšit na zrychlení některých spojů
příměstských linek PID. Objednavatelé dopravy rozhodli o změně režimu a u 99 denních a 10
nočních příměstských linek bude možný ve zkušebním provozu nástup všemi dveřmi.
Novinka se týká zejména linek, které vyjíždějí z Prahy do okolních obcí a zastavují na více místech v
hlavním městě. Zároveň dojde na území Středočeského kraje ke zvýšení přirážek za jízdu bez platné
jízdenky.

„Zavedení nástupu všemi dveřmi u většiny příměstských autobusových linek je důležitým krokem
směrem k modernizaci veřejné dopravy. Chceme, aby veřejná doprava byla rychlá, spolehlivá a
přívětivá. Pokud se systém osvědčí a cestující budou dodržovat tarifní kázeň, věřím, že bude možné
tento režim rozšířit i na další linky,“ uvedl k novince Petr Borecký, radní pro dopravu ve
Středočeském kraji. Objednavatelé dopravy i dopravci očekávají plynulejší provoz a zkrácení
pobytových časů zejména na vytížených zastávkách.

Cestující tak na zmíněných linkách nebudou muset stát u předních dveří a čekat na odbavení
řidičem. Budou moci nastoupit libovolnými dveřmi pokud už mají platnou jízdenku – ať už papírovou
nebo v mobilní aplikaci PID Lítačka. Stále zůstane zachována možnost koupit si jízdenku u řidiče v
hotovosti nebo kartou, v takovém případě je ale nutné nastupovat předními dveřmi.

Na kterých linkách nástup všemi dveřmi od 1. srpna platí? Na denních příměstských linkách
300 – 429 (s výjimkou linek 305, 315, 345, 389, 392, 393, 395, 400 – 407, 410, 412, 413, 415–417,
420 – 428), dále na regionálních linkách 481, 484, 519, 705, 785, 801, 805, 823, 858 a na nočních
linkách PID 951 – 961.

Jak poznáte, že můžete nastoupit všemi dveřmi? Informace bude uvedena v jízdních řádech na
zastávkách, ve vyhledávačích spojení a také v mobilní aplikaci PID Lítačka. V přední a boční části
autobusu bude viditelná informační tabulka.

Co je potřeba dodržet? Při nástupu jinými než předními dveřmi musí mít cestující předem
zakoupenou jízdenku a musí si ji po nástupu do autobusu neprodleně označit. Při použití jízdenky z
mobilní aplikace je možné nastoupit do vozidla s platným jízdním dokladem po uplynutí jeho
ochranné doby. Pokud jízdenku nemáte, nastupujte předními dveřmi a kupte si ji u řidiče.

Na vybraných linkách se počítá s vyšší kontrolní činností revizorů, kteří ověří platnost jízdenek a
zajistí hladký chod systému. Středočeský kraj zároveň zvyšuje pokuty za jízdu na černo.
Cestující bez platné jízdenky zaplatí 1 500 Kč na místě, 2 000 Kč do 15 dnů převodem na účet nebo v
doplatkové podkladně, případně 2 500 Kč po uplynutí této lhůty. Na území Prahy se přirážky nemění.

Nový systém nástupu všemi dveřmi na vybraných linkách je spuštěn ve zkušebním režimu do
konce roku 2026. Během této doby bude jeho efektivita vyhodnocena a rozhodne se o jeho
případném pokračování nebo rozšíření na další linky. Zda se nový režim podaří udržet a případně i
rozšířit i na zbylé linky, bude do značné míry záviset i na přístupu každého cestujícího k tarifní kázni.
Pokud se totiž ve větší míře rozmůže cestování bez platné jízdenky a tržby z jízdného nedosáhnou



předpokládaných hodnot, může být zkušební provoz zrušen.
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